



中国日报社
廈門分社 XIAMEN DAILY
全媒体传播专家

登广告
订报纸
两大需求
搞定

广告登报 打这里 5581502 报纸订报 打这里 968820

扫码也能订报

习近平同党外人士座谈并共迎新春

强调以更加奋发有为的精神状态履职尽责,在凝心聚力服务大局上发挥更大作用

新华社北京1月16日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平16日上午在人民大会堂同各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表座谈并共迎新春。习近平代表中共中央,向各民主党派中央、全国工商联新当选的领导班子成员表示热烈祝贺,向各民主党派、工商联和无党派人士,向统一战线广大成员致以诚挚问候和新春祝福。他强调,2023年是学习贯彻中共二十大精神的开局之年,希望和挑战并存。希望大家全面学习贯彻中共二十大精神,以更加奋发有为的精神状态履职尽责,在凝心聚力、服务大局上发挥更大作用,动员激励广大成员和所联系群众为推进中国式现代化而团结奋斗。

全国政协主席汪洋,中共中央政治局常委王沪宁、丁薛祥出席。

民革中央主席郑建邦、民盟中央主席丁仲礼、民建中央主席郝明金、民进中央主席蔡达峰、农工党中央主席何维、致公党中央主席蒋作君、九三学社中央主席武维华、台盟中央主席苏辉、全国工商联主席高云龙先后发言,分别介绍了各民主党派、工商联在中共中央亲切关怀和大力支持下,顺利召开全国代表大会、圆满完成换届工作情况以及下一步工作打算。无党派人士代表席南华也作了发言。他们表示,将以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻中共二十大精神,深化政治交接,全面推进自身建设,积极履职尽责,为实现中共二十大确定的目标任务而团结奋斗。

在认真听取大家的发言后,习近平发表了重要讲话。他表示,再过几天,就是中华民族传统节日春节了。很高兴与大家欢聚一堂,共迎新春、畅叙友谊、共



1月16日,习近平在北京人民大会堂同党外人士座谈并共迎新春。汪洋、王沪宁、丁薛祥等出席。新华社发

商国是。

习近平指出,2022年是党和国家发展史上极为重要的一年,也是我们党明确提出统一战线政策100周年。各民主党派深入开展“矢志不渝跟党走、携手奋进新时代”政治交接主题教育,不忘合作初心、弘扬优良

传统,思想政治共识更加牢固。各民主党派中央和无党派人士围绕改革发展稳定中的重大课题深入调研、开展民主监督,为中共中央科学决策、有效施策提供了重要参考。全国工商联推动实施“万企兴万村”行动,引导民营企业积极履行社会责任、实现高质量发展。

他代表中共中央向大家表示衷心感谢。

习近平强调,坚持中国共产党领导,始终同中国共产党同心同德、团结奋斗,是多党合作的根本政治基础。各民主党派中央新一届领导班子第一位的政治责任,就是传承政治薪火、深化政治共识,始终保持同心同德、团结奋斗的政治本色。希望大家把学习贯彻中共二十大精神作为深化政治交接的重要内容,加强思想政治引领,引导广大成员和所联系群众增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,把思想和行动统一到中共二十大作出的重大决策部署上来。要巩固拓展中共党史学习教育成果,适时开展新一轮主题教育活动,不断增强对中国共产党领导和中国特色社会主义的政治认同、思想认同、理论认同、情感认同。

习近平指出,实现全面建成社会主义现代化强国、以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的中心任务,需要全国上下团结奋斗。希望各民主党派把多党合作所长与中心大局所需结合起来,在参政议政中聚众智,在民主监督中建言,在政党协商中献良策,做中国共产党的好参谋、好帮手、好同事。要聚焦构建新发展格局、落实“两个毫不动摇”、扎实推进共同富裕等重大问题,深入开展调查研究,积极建言献策。要丰富形式、拓宽渠道,不断提高民主监督的针对性和实效性。要引导广大成员和所联系群众坚定信心,增强斗志,勇于战胜前进道路上的艰难险阻。全国工商联要推动惠企纾困政策落地见效,帮助民营企业解决实际问题,增强民营经济发展信心。

(下转A02版)

深入学习宣传贯彻党的二十大精神

市领导昨日现场接待群众来访

本报讯(记者 蓝碧霞)昨日上午,市委书记崔永辉到市人民群众来访接待中心接待信访群众,认真倾听群众的问题和诉求,逐项明确处理意见和办结时限,要求切实解决群众“急难愁盼”问题,把群众的合理诉求跟踪督办落实到位。

崔永辉首先接待了同安区汀溪镇汪前村村民卢佳秋。卢先生反映,2016年厦门抽水蓄能电站启动建设,因为道路等配套工程需要,破除了部分农田灌溉水圳,影响到他们村100多亩农田和果园正常灌溉,希望问题尽快解决。

崔永辉详细了解项目建设进展和问题症结,与同安区水利部门负责人共同研究,明确了临时措施和彻底解决问题的办法。他耐心地向来访群众解

释,抽水蓄能工程是同安区的大工程,有了村民的积极支持才能建成,工程建成也有利于同安长远发展。他说,工程要到今年11月,经过一个汛期的蓄水才能实现正常灌溉。在工程完工之前,将继续采用引流措施,保证农田灌溉用水。他还要求同安区水利部门多倾听和征求村民意见,进一步优化水利设施建设方案,从工程策划入手,完善水利体系,彻底解决农田灌溉的长期用水问题。

思明区筲箕街道和乐苑小区的住户徐女士前来反映自家遇到的烦心事。她说,小区的化粪池排污管时常堵塞,导致污水倒流到她家,严重影响生活。崔永辉当场向相关责任单位了解

问题成因,得知根源在于工程建设中排污管道改造留下了缺陷。据部门反馈,重新开挖施工预计需要一个月工期,考虑到春节施工影响和用工问题,拟于春节后动工改造并彻底解决,春节前将对沿线管网进行清疏。

“遇到这种事情肯定很操心,很抱歉因为城市施工改造的规划设计考虑不周全,给您带来不便。”崔永辉诚恳地向来访群众表达歉意,细致地就问题作了解释,并当场责成责任部门定期主动采取清淤措施,确保污水不漫溢,让群众安心过好春节。春节后要加快组织施工,确保彻底解决问题。他还要求思明区与徐女士保持顺畅沟通,确保群众有问题能够马上反映、尽快解决。

崔永辉表示,这两个信访问题都与工程建设有关,相关区和部门都要反思,在工程设计和施工过程中,要主动把各种影响因素考虑进去,不能等到问题出现才来解决。崔永辉说,我市还在持续推进城市更新,对于相关改造特别是涉及地下工程、地下管网、智慧社区建设的,要真正做到高标准、高质量。

崔永辉还接待了企业拖欠农民工工资的信访,现场协调有关部门督促落实。他强调,农民工工资一分钱都不能欠,要确保春节前把农民工工资发放到位;对于违法违规拖欠农民工工资的企业,要依法采取惩戒措施。

市领导李伟华、连坤明、张志红参加接待。

全球发展促进中心首个创新培训基地落户厦门

本报讯(记者 李晓平)全球发展促进中心首个创新培训基地落户厦门,设立在金砖国家新工业革命伙伴关系创新基地(以下简称“金砖创新基地”)。

昨日,授牌仪式在厦门举行,国家国际发展合作署副署长赵峰涛授牌并致辞,市委书记崔永辉、厦门大学党委书记张荣出席并见证。

市委常委、副市长黄晓舟也在授牌仪式上致辞。市委常委、秘书长连坤明,国合署全球发展促进中心、外交部国际经济司、工信部国际合作司、工信部

赛迪研究院、省外办、省工信厅等部门相关负责人出席。

全球发展促进中心于2022年11月12日揭牌成立,设立在国家国际发展合作署,是为落实习近平总书记提出的全球发展倡议打造的统筹资源、协调行动、汇集众智、宣介理念平台。金砖创新基地秉持开放包容、合作共赢的金砖精神,促进共同实现技术进步、经济繁荣与社会发展,与我国国际发展合作理念和落实全球发展倡议的使命和任务高度契合。

全球发展促进中心创新培训基地(以下简称“创新培训基地”)是全球发展促进中心以人力资源培训方式,落实全球发展倡议的重要平台,依托金砖创新基地建立,重点面向“全球发展倡议之友小组”国家,加强治国理政经验交流和发展知识分享,提升发展中国家落实联合国2030年可持续发展目标的能力建设。此次创新培训基地正式挂牌,是巩固全球发展倡议重要的早期收获,将紧密围绕发展主题,充分发挥地方优势,着力培育新动能,扎实推进倡议走深走实。

接下来,厦门将在国合署等国家部委的指导下,在省省委政府的领导下,聚焦全球发展倡议重点领域,不断拓展金砖国家及“金砖+”务实合作,与各方共同倾情倾力建好创新培训基地,探索落实倡议地方实践,为推动构建人类命运共同体贡献厦门力量。

授牌仪式结束后,国家国际发展合作署全球发展促进中心主任汤瑛围绕“以全球发展倡议为引领,谱写国际发展合作新篇章”作专题讲座,阐明全球发展倡议的理念和使命。

省委常委委员会召开会议

认真学习宣传贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神,深学争优、敢为争先、实干争效

周祖翼主持并研究贯彻落实措施

本报讯(特约记者 周琳)1月16日,省委书记周祖翼主持召开省委常委会议,认真传达学习习近平总书记在二十届中央纪委二次全会上重要讲话,对政法工作作出的重要指示,致经济日报创刊40周年的贺信精神,研究贯彻落实措施;研究推进我省疫情防控和宣传、统战、科技人才等工作,审议《关于实施“深学争优、敢为争先、实干争效”行动的工作方案》。

会议强调,习近平总书记在二十届中央纪委二次全会上重要讲话,对坚定不移深入推进全面从严治党作出战略部署,是新时代新征程纪检监察工作高质量发展的根本指引。要认真学习、贯彻落实,按照中央纪委二次全会部署,发扬彻底的自我革命精神,一刻不停推进全面从严治党,全力保障党的二十大决策部署在福建落地落实。要增强战略定力,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,自觉把思想和行动统一到党中央反腐败斗争形势的科学判断上来,牢记全面从严治党永远在路上、党的自我革命永远在路上,把全面从严治党作为党的长期战略、永恒课题,把严的基调、严的措施、严的氛围长期坚持下去,时刻保持解决大党独有难题的清醒和坚定。要坚定信心决心,完善党中央重大决策部署落实机制,具体化、精准化、常态化开展政治监督,健全全面从严治党体系,压实全省各级党委(党组)主体责任,坚持纠“四风”树新风并举,把不敢腐的震慑力、不能腐的约束力、不想腐的感召力结合起来,推动正风肃纪反腐向纵深发展。要从严管理监督,推动各级纪检监察机关找准职能定位,不断提高纪检监察工作规范化、法治化、正规化水平,加强政治建设、能力建设和廉洁建设,忠诚于党、勇挑重担,敢打硬仗、善于斗争,自觉接受最严格的约束和监督,以铁的纪律打造忠诚干净担当的铁军。

会议强调,要全面落实中央政法工作会议精神,忠诚履职、笃志前行,履行维护国家政治安全、确保社会大局稳定、促进社会公平正义、保障人民安居乐业的职责使命,努力建设更高水平的法治强省和平安福建。要牢牢把握“政法姓党”这个根和魂,提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,把党的领导贯穿决策、执行、监督的全过程。(下转A02版)

留厦职工暖心新春家宴味美



本报讯(文/记者 翁华鸿 通讯员 林依静 图/记者 林铭鸿)厦门薄饼、姜母正番鸭、海捞猪手、封肉酥壳……1月14日,“工会红·暖人心”主题关爱活动暨“工悦领厨”职工年夜饭专场慰问活动在厦航新生产基地食堂举办,10位“工悦领厨”为留厦坚守岗位的员工精心烹任美味的新春“家宴”。

工会“娘家人”定制年夜饭菜单,邀请抖音网红厨师、非遗技艺传承人、厨艺技术能手、厨师学校老师等10位“工悦领厨”,将家常菜做出新花样,让留厦过年职工从舌尖到心间感受到工会“娘家人”的温暖和用心。

活动由市总工会主办、市职工服务中心承办。这是市总工会认真贯彻落实《关于开展稳工招工抢开局“八闽春暖”活动的通知》等相关文件要求,聚焦稳增长稳就业和解决职工群众急难愁盼问题,让广大职工度过一个欢乐祥和的新春佳节,助力我市一季度经济发展开好局。

节前抢开局 稳就业保用工

市人社局打出“政策+举措+行动”组合拳,促进一季度稳增长

[A02版]

翔安大桥主桥今起正式通车

厦门东西向跨岛发展交通新格局形成

[A06版]